					Уважаемые родители!
Территориальная комиссия Алапаевского района по делам несовершеннолетних и защите их прав обращается к Вам в связи с ограничительными мероприятиями, связанными с распространением инфекции коронавируса среди граждан. 
В связи с этим Вам НЕОБХОДИМО продумать занятость детей в условиях дома (настольные игры, чтение книг, просмотр художественных фильмов, просмотр познавательных передач в соответствии с возрастом, в том числе в интернет пространстве); 
- продумайте поручения по дому (мытье посуды, приборка комнат, заготовка, складирование дров и другое, в зависимости от условий проживания и возраста Вашего ребенка);
- обязательно разговариваете с детьми, разъясняйте им опасность инфекции и о мерах, которые способствую уничтожению инфекции; 
- беседуйте о просмотренных фильмах и передачах, СОВМЕСТНО с детьми организуйте просмотры передач, фильмов и мультфильмов;
- контролируйте пребывание ребенка на улице, не допускайте посещения общественных мест (магазины), по возможности не выезжайте за пределы населенных пунктов;
- ограничьте общение детей с бабушками и дедушками, родственниками, старше 65 лет; помогайте им в приобретении необходимых медикаментов и продуктов;
- ознакомьтесь с инструкциями и статистикой по коронавирусу на официальном сайте Стопкоронавирус.РФ .
Будьте бдительны и соблюдайте элементарные правила  профилактики, научите им Ваших детей.
Территориальная комиссия  еще раз напоминает об обязанностях и ответственности родителей перед законом. Не подвергайте себя и своих детей неприятностям, связанным с нарушением законодательства Российской Федерации.

С уважением, председатель ТКДНиЗП Алапаевского района   С.В. Федосова
